



POSUDEK MAGISTERSKÉ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Posudek vedoucího práce

Autor práce: Lukáš Jarolím

Název práce: Politické aspirace identitárních hnutí

Autor posudku: PhDr. Markéta Sedláčková, Ph.D.

Návrh klasifikace práce: výborně

Základní charakteristika práce.

Předkládaná diplomová práce je z oblasti politické sociologie s přesahem do politické filozofie. Práce je čistě teoretického charakteru.

KONCEPČNÍ STRÁNKA PRÁCE

Má práce jasně formulovaný záměr, cíl, výzkumnou otázku a odpovídají jim závěry?

Cílem práce je primárně analýza tzv. identitárních hnutí, tedy teoretické vymezení pojmu, jeho konceptualizace a také zhodnocení možnosti úspěchu vybraných hnutí na reálné politické scéně.

Má práce adekvátně stanovenou a jasně vyloženou metodu a postup řešení?

Autor práce hovoří obecně o tzv. explorativní metodě, kterou zakládá na analýze manifestů identitárních hnutí. Metoda by mohla být popsána podrobněji.

Jsou argumentace a text práce a vystavěny logicky, jasně, srozumitelně? Má práce přehlednou strukturu?

Struktura práce je přehledná, jednotlivé části na sebe logicky navazují.

OBSAH PRÁCE

Hodnocení kvality teoretické části práce (relevance k tématu a záměru práce, šíře a hloubka, vhléd autora do problematiky, samostatnost, originalita zpracování.)

V první části práce autor nejprve představuje myšlenkové podklady identitárních hnutí, dále analyzuje jednotlivá témata identitárních hnutí, z nichž za dnes velmi aktuální lze považovat například jejich vztah k etnicitě, k demokracii, k Evropě. V další části jsou analyzovány strategie, skrze které se identitární hnutí snaží uplatnit na reálné politické scéně. Na základě těchto analýz se autor pokouší o souhrnnou definici identitárních hnutí.

Hodnocení diskuse a závěrů práce (soulad interpretací a závěrů s výsledky empirických analýz, provedení diskuse závěrů, snaha o vysvětlení závěrů a jejich argumentace, zodpovězení výzkumných otázek, naplnění cílů práce).

Na základě vymezení definice identitárních hnutí dochází autor k závěru, že tato hnutí stojí před ambivalencí mezi tím zůstat jen myšlenkovými proudy či se stát aktivním politickým hnutím. V závěrečné diskuzi se pokouší dokonce formulovat některá praktická doporučení pro tato hnutí, aby se mohla stát sociálními hnutími v pravém slova smyslu.

FORMÁLNÍ ASPEKTY PRÁCE

Hodnocení naplnění kritérií odborného textu (rozsah práce (BP 72-126 tis. znaků, DP 108-162 tis. znaků) citační normy, odkazy, popis datových zdrojů, jasnost odlišení myšlenek autora od převzatých, seznam literatury atd.)

Z formálního hlediska práce splňuje základní požadavky na odborný text, délka textu je trochu na hraně.

Hodnocení vhodnosti a úplnosti využití informačních zdrojů (literární prameny, databáze, zahraniční literatura, datové zdroje,...)

Autor se drží primárních zdrojů, což je chvályhodné, na druhou stranu i některé sekundární zdroje by mohly rozšířit nepříliš rozsáhlý seznam literatury a obohatit text i obsahově.

Celkové hodnocení práce

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.

Otázky a náměty k obhajobě

Datum: V Praze 1. září 2016

Markéta Sedláčková